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ВСТУП 

 

 

Стабільність економіки країни неможлива без фінансової стійкості 

окремих підприємств. На стійкість впливають різні чинники: положення 

підприємства на товарному ринку; його потенціал у діловому співробітництві; 

наявність неплатоспроможних дебіторів; ефективність господарських і 

фінансових операцій та ін.  

Актуальність теми роботи обґрунтована тим, що динаміка дебіторської 

і кредиторської заборгованостей, їх склад, структура, а також інтенсивність їх 

збільшення або зменшення здійснюють значний вплив на оборотність капіталу, 

вкладеного в поточні активи, а, отже, на фінансовий стан підприємства. 

Існування дебіторської та кредиторської заборгованості є неминучою в системі 

грошових розрахунків між організаціями, при якій завжди є розрив часу 

платежу з моментом переходу права власності на товар, між пред'явленням 

платіжних документів до оплати і часом їх фактичної оплати. Така ситуація 

призводить до істотного збільшення ризиків при продажу товарів, проведенні 

робіт, наданні послуг з відстрочкою платежу.  

Дефіцит грошових коштів в економіці та неплатоспроможність багатьох 

підприємств зробили питання роботи з дебіторами та кредиторами одними з 

найголовніших. Проблема управління дебіторською та кредиторською 

заборгованістю в значній мірі ускладнюється ще і недосконалістю нормативної 

та законодавчої бази.  

Так як дебіторська заборгованість відноситься до високоліквідних активів 

організацій, які мають підвищений ризик, великий обсяг простроченої та 

безнадійної дебіторської заборгованості істотно збільшує витрати на 

обслуговування позикового капіталу, підвищує витрати організації, зменшує 

фактичну виручку, рентабельність та ліквідність оборотних коштів, що 

негативно позначається на фінансовій стійкості, підвищує ризик фінансових 

втрат компанії. 
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На відміну від виробничих запасів і незавершеного виробництва, які не 

можуть бути різко змінені, дебіторська заборгованість являє собою досить 

динамічний елемент оборотних коштів, істотно залежить від прийнятої в 

організації політики щодо покупців продукції. Оскільки дебіторська 

заборгованість є знерухомленням власних оборотних коштів, тобто вона в 

принципі не вигідна організації, то з очевидністю напрошується висновок про її 

максимально можливе скорочення. Дебіторська заборгованість може бути 

зведена до мінімуму, якщо побудувати на підприємстві ефективну систему 

управління  

Управління дебіторською заборгованістю, також як і кредиторською є 

частиною політики підприємства в області управління оборотними коштами, і 

полягає в оптимізації загального розміру даного виду заборгованості та 

забезпечення своєчасного її стягнення. Тому управління дебіторською та 

кредиторською заборгованістю потрібно здійснювати на всіх етапах взаємодії з 

контрагентами, як на стадії проведення переддоговірних процедур, так і на 

стадії фактичного виконання визначених у договорі зобов'язань. 

 Теоретичні аспекти сутності та аналізу дебіторської та кредиторської 

заборгованості розглянуто у роботах таких науковців, як: Н. В. Бондарчук Н, Л. 

М. Васильєва, О. В. Костюнік, І. П. Косарєва, І. О. Корабейнікова, О. В. 

Махницька, О. Є. Майборода, А. М. Стародуб, О. Б.  Чорнецька та ін. 

Метою магістерської роботи є дослідження обліково-аналітичних 

аспектів формування та управління поточними розрахунками та 

зобов‘язаннями на підприємстві.  

Виходячи із зазначеної мети поставлено такі основні завдання:  

– дослідити сутність, законодавче регулювання бухгалтерського обліку 

розрахунків із дебіторами та кредиторами;  

– розглянути особливості обліку розрахунків із дебіторами та 

кредиторами згідно національних та міжнародних стандартів;  
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– дослідити особливості документального оформлення та системи 

бухгалтерського обліку операцій із дебіторами та кредиторами на КП 

«Теплопостачання м. Одеси»;  

– дослідити методику аудиту поточних зобов‘язань та розрахунків на 

комунальних підприємствах;  

– проаналізувати основні показники діяльності КП «Теплопостачання м. 

Одеси»; 

– здійснити аналіз поточних зобов‘язань та розрахунків на підприємстві; 

– провести економіко-математичне моделювання та надати рекомендації 

щодо покращення управління дебіторською заборгованістю на КП 

«Теплопостачання м. Одеси». 

Об'єктом дослідження є процес організації системи бухгалтерського 

обліку та аналізу поточних зобов‘язань та розрахунків на підприємстві.  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і 

практичних аспектів бухгалтерського обліку та аналізу поточних зобов‘язань та 

розрахунків на підприємстві КП «Теплопостачання м. Одеси».  

Методи дослідження, використані в роботі: загальнонаукові методи, 

системний підхід, аналіз і синтез, класифікації та узагальнення, методи аналізу 

динаміки, структури, методи порівняльного, проблемно-ситуаційного аналізу, 

метод моделювання.  

Інформаційною базою дослідження виступили Закони України, діючі 

нормативні документи, що регулюють питання бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності, монографічні праці вітчизняних і зарубіжних вчених 

економістів, а також публікації в періодичних виданнях з досліджуваних 

проблем, дані звітності підприємства КП «Теплопостачання м. Одеси».  

Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Динаміка дебіторської і кредиторської заборгованостей, їх склад, 

структура, а також інтенсивність їх збільшення або зменшення здійснюють 

значний вплив на оборотність капіталу, вкладеного в поточні активи, а, отже, на 

фінансовий стан підприємства. Існування дебіторської та кредиторської 

заборгованості є неминучою в системі грошових розрахунків між 

організаціями, при якій завжди є розрив часу платежу з моментом переходу 

права власності на товар, між пред'явленням платіжних документів до оплати і 

часом їх фактичної оплати. Така ситуація призводить до істотного збільшення 

ризиків при продажу товарів, проведенні робіт, наданні послуг з відстрочкою 

платежу. 

Проаналізувавши результати діяльності КП «Теплопостачання міста 

Одеси» можна зробити висновок, що на підприємстві за аналізований період 

спостерігається кризовий тип фінансової стійкості. Так, як на підприємстві 

відсутні власні обігові кошти, за рахунок яких можливо покриття величини 

запасів. На кінець 2018 року нестача власних обігових коштів склала 1226,3 

млн. грн. За аналізований період підприємство використало довгострокові 

кредити та позики, однак довгострокові кредити та позики в сумі з власними 

обіговими коштами не покрили величину запасів ні на початок, ні на кінець 

2018 року. Підприємство не залучувало короткострокові кредити та позики для 

покриття величини запасів, тобто КП «Теплопостачання міста Одеси» 

здійснювало свою поточну діяльність лише за рахунок коштів від реалізації 

послуг. Не зважаючи на це у 2018 році порівняно з базисним роком на 

досліджуваному підприємстві спостерігається покращення значень більшості 

показників: коефіцієнту оборотності дебіторської заборгованості, коефіцієнту 

оборотності кредиторської заборгованості, строку погашення дебіторської  

заборгованості. 
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Позитивна динаміка коефіцієнта оборотності дебіторської заборгованості 

у звітному році порівняно з базисним отримана через збільшення виручки від 

реалізації послуг і зменшення терміну погашення дебіторської заборгованості.  

Позитивним моментом є те, що термін погашення дебіторської 

заборгованості менший у 2 рази за термін погашення кредиторської. Наслідком 

цього є те, що грошові кошти будуть тимчасово вільними і знаходитись в 

розпорядженні управлінського персоналу, а тому, відповідно, підприємство 

зможе розрахуватись перед кредиторами на дату висунення ними вимог. 

У структурі дебіторської заборгованості найбільшу питому вагу складає 

дебіторська заборгованість строком до 12 місяців і її частка збільшилась у 2018 

році на 6,1 в.п. Це свідчить про те, що більшість клієнтів виконують свої 

договірні обов‘язки і сплачують рахунки вчасно.  

Рекомендовано керівництву підприємства:  

- застосовувати смс розсилку клієнтам із нагадування покупцям про 

необхідність сплати; 

- бухгалтеру за розрахунками на підприємстві - вчасний аналіз витрат, 

пов‘язаних з уповільненням оборотності коштів при невчасному погашенні 

дебіторської заборгованості; 

- коригування розрахунків по нарахуванню резерву сумнівних боргів, 

строк непогашення яких перевищив 3 роки. 

Основна частка у складі кредиторської заборгованості КП 

«Теплопостачання міста Одеси» належить поточній кредиторській 

заборгованість за товари, роботи та послуги і в 2018 році вона збільшилась на 

130695 тис. грн. Позитивним є зменшення поточної кредиторської 

заборгованості за розрахунками з бюджетом і одержаними авансами. 

Підприємство КП «Теплопостачання міста Одеси» у період 2017-2018 

роки не має заборгованостей за короткостроковими кредитами банків і за 

векселями виданими. Але, необхідно зазначити, що у 2017 році підприємство 

КП «Теплопостачання міста Одеси» мало довгостроковий кредит банку у 

розмірі 144966 тис. грн., який у 2018 році був погашений. 
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Аналіз оборотності кредиторської заборгованості показав, що 

підприємство оплачувало кредиторську заборгованість у 2017 році на протязі 

536 днів, а у 2018 році – на протязі 570,3 днів, тобто термін сплати 

кредиторської заборгованості збільшився, зросла і середньорічна сума 

кредиторської заборгованості. 

Отже, аналізуючи склад та динаміку дебіторської і кредиторської 

заборгованості, ми дослідили причини виникнення кожного виду 

заборгованості, виходячи з із специфіки підприємства КП «Теплопостачання 

міста Одеси» - надання життєво необхідних послуг населенню міста Одеса – 

надання теплоенергії і гарячої води. 

На основі проведеного аналізу дебіторської та кредиторської 

заборгованості КП «Теплопостачання міста Одеси» з метою підвищення 

ефективності управління фінансовими ресурсами управлінському персоналу 

рекомендовано:  

- посилити претензійну роботу з клієнтами (населенням і юридичними 

особами) з метою повернення боргів та стягнення штрафів; 

- у договорах на постачання теплопостачання регламентувати терміни 

оплати рахунків, терміни та умови погашення попередніх заборгованостей 

клієнтів; 

- враховуючи те, що послуги, які надає підприємство, соціально значимі 

та життєво потрібні, тому підприємство не в змозі у правовій площині 

співпрацювати тільки з надійними та фінансово стійкими контрагентами. Тому 

рекомендуємо підприємству у таких умовах попереджати недоброзичливих 

клієнтів про відповідальність за прострочені платежі. 

- зменшити період надання комерційного кредиту покупцям та ввести у 

договори постачання послуг - знижки при здійсненні попередньої, повної або 

дострокової оплати за теплопостачання, враховуючи досвід європейських країн; 

- здійснювати постійний контроль за кредиторською заборгованістю з 

метою недопущення її збільшення; 

- розраховувати календар платежів; 
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- ввести у практику продаж дебіторської заборгованості факторинговим 

компаніям; 

- своєчасно визначати групи неплатників, з яких вимагати термінового 

погашення боргу до настання наступного опалювального сезону. 
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